



# قادیان میں یوم آزادی کی تقریب

**قادیان ۵ اگست۔** آج تیسویں یوم آزادی کی تقریب میں سٹیبل ہال قادیان میں حسب معمول منا منی کی اور اصحاب جماعت نے کافی تعداد میں شہریت کی۔ جناب سردار گورکھ دیال سنگھ نے سوا اٹھ بجے کے قریب قریب تو بھڑیا لہرایا۔ متالی پولیس اور دیان پور سے گھڈیاں لے کر قادیان پہنچے۔ اس وقت بارش شروع ہو رہی تھی۔ اس کے اہم ایوان شہر یاد جودہ کے اشتیاق کے اس تقریب میں زیادہ تعداد میں مشاہدین نہ ہو سکے۔ جو بد بارش بقیہ کارروائی میں ہیل ہال کے دروزیر مدوارت جناب سردار گورکھ دیال سنگھ صاحب سروسکام باقی۔ البتہ اسی چند بجوں نے تو روکیت اور دوری قائم نہیں کیا۔ ان بچوں میں عزیز مندا صاحب سردار مولوی محمد احمد صاحب حوف نقیر سائی نے بھی آزادی کے متعلق ایک نثر لکھی عزیز مدوں نے جن کے عمر صرف پانچ سال ہے بی بی غرض اسلوبی اور غرض افغان سے نظریہ بھی لکھتوں کے پرگرام کے بعد سٹیبل ہال میں پندرہ بجے تمام مسکوں کی قادیان نے تحریک آزادی کا کادیان میں منظور مانع کرتے ہوئے مختصر تقریر کی۔ جس میں ان قریبی لیدروں کی خدمات کا ذکر کیا جو تحریک آزادی کے باقیہ مانع تھے۔ اور اسی وقت سٹیبل میں جہاں تمام گاندھی اور منڈت جو اہل ہرڈ کو نامی طور پر خراج بخش کیا اور کیا۔ انہوں نے منڈل مانگوس کیٹین کے صدر کی شہدیت سے پندرہ بجے صاحب سروسکام باقی قادیان پر پانچ بجے صاحب جی پولیس قادیان مکرم سوری جہاد الرحمن صاحب و اسی پندرہ بجے میونسپل کمیٹی کے قادیان کو خاص طور پر سراہا۔

سٹیبل ہال کے سال صاحب کی تقریب کے بعد مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب انیسر جمعیت احمد قادیان

# ام منظر احمد لاہور کے ہسپتال میں

## مخلصین جماعت کے دعاؤں کی درخواست

ان حضرات سرانجام فیہ ارجاء۔ خشاکا فللا للعالی لاہور سے حضرت مرزا ایبٹ احمد صاحب کو فوت سے قادیان میں مرحوموں کو آپ بی بی کے ٹیڑھے معلوم ہوا کہ سیدہ حضرت آمنہ غلطی سے ماہرہ وراثت کو خوار کے سارے نشتا کھاتے آئے جسے گھٹیس جیسے آپ کی لہن کی پڑی لوٹ گئی۔ مرحومہ صلیبی شہیدہ بڑی پینٹیں تھیں اس پر شوٹ سے تکلیف زیادہ چڑھ گئی۔ اتفاقاً لے اپنا فضل فرمائے۔ اور سیدہ مرحومہ کو جلد صحت یاب فرمائے اس سلسلے میں حضرت میاں صاحب کا ایک مشعل لڑکا اخبار الفضل مجریہ مہ اراکت میں ہمدان باٹھچ ہوا۔ جسے جہاں صاحب جماعت کے اطلاع اور حضرت دعا کے لئے ذیل میں لکھیا جاتا ہے اور انہوں قریباً ۶ سال سے مختلف قسم کی بیماریوں میں مبتلا ہو کر صحت کو بد ہو چکی ہیں۔ اور اکثر وقت درد اور بے ہوشی میں گذرنا پڑا اور جینے پورے سے بھی معذور ہیں۔ انکی سابقہ بیماریوں میں ہر پڑھ کی کہہ کے ایک نئے کائی بجگے مرک جانا (*Displaced Disc*) اور یہی ہتھی اور اعصابی درد اور بڑا پریشانی اور عیشہ و فخرہ مشائی ہیں۔ اس پر چونکہ خطرناک حادثے سے دستاوردی ہے اور یہی درد اور کافی کمزور ہو چکی ہیں۔ اور بہت کمزور اندر پریشان رہتی ہیں۔ اور ان کی اس حالت کا وہ ڈیما جو بھی اثر رکھتے اور اس ایجنسی الٹیماٹی خواہش کے باوجود اس کو رکھتے ہیں وہی خلاصت نہیں کر سکتا جس کی ہیرے دیلیں خواب ہے۔ زائرانہ اضعف صدقہ کا قریب تر ہی رفاقت کوئی معمولی پوزیشن ہوتی اور ان کی حالت کا دور سے پراپرٹیاں لازلی احیاء ہے۔ اور یہ بھی اب منصف اور کئی قسم کے عوارض میں مبتلا ہوں۔

جس مخلصین جماعت اور سروسکام جہاد انوس کے جہاں دن کم ہوتے جاتے ہیں) سے درخواست ہے کہ ام منظر احمد کے لئے خاص تزویر اور دروہ دل سے بہ عمل کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان کو شفا دے اور میری پریشانی کو دور فرمائے امین یا اور ہم انرا ہمیں شہید کردہ اور وفادار کے فضل سے انوس کو کھج بے اللہ تعالیٰ ان کا بھی حافظہ نامور ہو۔ ہماری زندگی میں کئی اور کچھ بیماریاں ہیں جیسے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درکار کا حکم رکھے۔ کہ نکمے ہمارے اسماعلی آقا۔

" وہ تیرے ہی جہاد میں جانچ کر فریٹ۔ اس خطا کے نیکنے کے بعد اجاست ہو گیا ہے اور تکلیف میں یک افادہ ہے گو منصف اب بھی بہت ہے۔

خاکسار۔ مرزا ایبٹ احمد

ان پندرہ ۱۲ اگست ۱۹۴۷ء

آزادی میں پہنچتے ہوئے ملکر ترنی کرنا اس سے ہی زیادہ اہم ہے۔ اور یہ اس صورت میں حاصل ہو سکتا ہے کہ ہمارے اندر آزاد قوموں کے خواص میں ہوں کم مولوی صاحب نے اس بات پر بھی زور دیا کہ موجودہ خطرناک من الاما قادیان حالات میں ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم پورے اعتماد و اتفاق سے زندگی بسر کریں انہوں نے اس بات پر افسوس کا اظہار کیا کہ ہمارا شہر جو کئی وقت اتحاد و یکجہتی کے لئے ایک کامل نمونہ تھا اب وہ مدعوئے بندی اور اتفاقی اور باہمی بیچیلش کا نشانہ ہو چکا ہے۔ اہم ہے کہ دن تنہا حالت اور بھگوتے ہوتے رہتے ہیں۔ چاہئے کہ ہم پہلے ایسے شہریں اس واقعہ کا کمال طریق اختیار کریں اور پھر ملکی اتحاد کو مضبوط بنائیں۔

کم مولوی صاحب کے بعد مدعوئے جناب سردار گورکھ دیال سنگھ صاحب نے اپنی معاہدے تقریر کی جس میں ایک نئے پہلے مقررین کی تابعداری چند باجی بیان فرمائی اور خاص طور پر اس بیان پر زور دیا کہ اتحاد اور قوموں کے ساتھ باہمی زندگی بسر کرنی چاہئے اور کوشش کرنی چاہئے۔ کہ کچھری کاہوں۔ بھائیک دیر سے کے ساتھ تعاون سے نہ کریں۔ جناب سردار صاحب نے میونسپل کمیٹی کے تمام کارکنوں پہلک دور کرن اور سزائی عہد پر اسان باقونوں اپنا راجہ جو کہ پولیس کا شکریہ ادا کیا۔ اس سلسلے میں بھی اطلاع دینا چاہئے کہ ان بچوں نے نظریں پڑھیں اس ان کو ایک ایک روپیہ پر پندرہ بجے صاحب کے خطوط سے افسلام دیا جاتا ہے۔ گام آزادی کی اس تقریب کی خوشی میں پانچ بجے بعد پندرہ بجے ہال میں لی پارٹی کا انعقاد بھی کیا گیا جس میں اصحاب جماعت میں سے بھی اکثر آزاد شامل ہوئے۔ اس طرح یہ تقریب کچھ خوشی اشتیاق سے ہوئی:

## نتیجہ امتحان مولوی قاضی گل اس جامعا حمد قادیان

پہلی پوزیشن کے زید اجماع ہمدان سے منصف ہونے والے استاد مولوی نائل میں ہمارے جامعا ہمدان کے وہ طالب علم شریک ہوئے۔ اور حوالے کے فضل سے دونوں ہی اعلیٰ نمبروں پر کامیاب ہو گئے۔ ہر وہ نے فیصد ذیل مخرج صل کے ہے۔

۴۲۰	۴۲۰	دا، ولی الدین صاحب
۳۶۵	"	دہی کیم الدین صاحب

اساتذہ سے وہ دونوں عزیزان کی اس کامیابی ان کے لئے اور سلسلہ کے لئے ہر رنگ میں موجب برکت بنائے۔ آمین۔

ناظر تعلیم و تربیت قادیان

ان پندرہ ۱۲ اگست ۱۹۴۷ء

خطبہ جمعہ

تمہارے اعمال سے بظاہر ہونا چاہیے کہ تم نے واقعی اللہ تعالیٰ کے زندہ نشانات دیکھے ہیں

دنیا کے سب تعققات عارضی اور بے حقیقت ہیں اصل تعلق وہی ہے جو انسان کا خدا تعالیٰ کے ساتھ ہے

اپنی نسلوں کیلئے لیلۃ یحییٰ بنی مینج بو ووجسکی وجہ سے وہ خدائی لغواہلت سے محروم رہ جا ئیں !  
جماعت میں انتشار پیدا کرنے والے لوگوں سے ہمیشہ پریشیا اور چوکس رہنا چاہیے۔

آنحضرت خلیفۃ المسیح الثانی امین اللہ تعالیٰ فرمودہ ۹ جولائی ۱۹۵۷ء بمقام ناصح آباد سندھ

تسید ولد ذوق رسورہ مآثر کونامد کے  
ابن سہرا باہ۔  
پر ملائے سندھ کا بے کسی نام نہاں لوچا ہا  
کے لئے اس کا خیال کرنا بھی عجیب بات  
تھی۔ کیونکہ گشتہ نام نہاں جب

حضر میں کئی قسم کی مشکلات

اور وقتیں بھری پچاس سالہ یامول پر مہانا  
بھی ایسا ہی عجیب کوی کرتے گاہے مگر  
ایسا یہ علامت باوجود اس کے پانچ سربل پر  
بچا اس سے بھی زیادہ فاعل پر ہے سنہ ۱۹۱۲  
اس میں بچا ہی بس رہے ہیں مگر سال در سال  
میں وہاں بکروہ اسپے رشتہ داروں سے مل  
بھی لیتے ہیں یا ان کے رشتہ داران سے ملنے  
کے لئے مہلا آجاتے ہیں اور زیادہ زلف  
ایسا ہی ہے جس کے گزراہ کی بچا ب میں  
کوی صورت نہیں کوی لے بھی تھے جوانی ہا  
کوز باہ پتھر نہانے کے لئے مہلا آئے تھے  
وہ ان کی حالتیں ایسی گری ہوئی تھیں  
لیکن سو می سے انہی طرف اس سے آئے  
ہیں بچا ان کے گزارہ کی بچا ب میں کوی صورت  
نہیں تھی یا اس لئے کہ پانچ سربل کے مؤثران  
کو بے دست و پا بنا دیا گیا اور مہلا بچا  
ان کے سہنگ مہانے چلے گئے کوی  
اپنے وطن سے سربل دور چلا کوی کو دو  
سربل دور چلا گیا اور کوی یا سربل دور  
چلا گیا اور کوی پانچ سربل دور چلا گیا۔ مہلا  
دور چلے صاحب جنسیت تھے یا اچھے تیندرا  
اور کھانستے بیٹے تھے مگر اس وقت وہ بے  
دست و پا بنائے گئے مگر حال

دو قسم کے لوگ تھے

جنہوں نے سندھ میں پناہ لیا ایک تو وہ جو  
شکلوں پر غریب تھے اور ان کے گزراہ  
کا بچا سربل کوی صورت نہیں تھی۔ دوسرے  
وہ بچا سربل کے مؤثران پر بنا دیئے  
تھے۔ لیکن ان کے مہلا اور مہلا تھے  
ان کا جہان میں نہیں لگتے۔ ان کے  
ماز چھین لئے تھے۔ ان کا نہیں چھین  
لی گئے۔ ان کے روپے چھین لئے گئے  
اور وہ ایسے ہی تھے جیسے

فصلی غریب

ہوتے ہیں ان میں سے بعض کو اللہ تعالیٰ نے  
نے بچا ب میں پناہ دے دی اور بعض کو  
سندھ میں پناہ دے دی۔ اگر وہ بچا ب  
اور سندھ میں پناہ دہلیتے تو ان کی حالت  
ایسی ہی ہوتی جیسے جہاد با دارو کرنا جی میں  
بچا ب چا جی میں کی کے کہہ کھلے میدان میں  
مجمول پلوں میں پڑے ہیں بلا وہ بچے  
بچنے کا نام کپا کوی کوئی سامان ہے اور  
نہا ب میں بچنے کا نام ہے اس کوئی ذریعہ  
ہے۔ ہا ب آج بچے کو کر تک ان کی  
جہاد پلوں میں پائی جمع ہو جاتا ہے۔ اور  
بچوں کے تو کھانے کو کچ نہیں ملتا۔

بہر انسان جو ایسے حالات میں سے  
گزر رہا ہے فروری ہونے کے اس  
کا خلاق پہلے سے اچھے ہو یا اس  
اور وہ سمجھے کہ یہ دنیا فانی ہے  
کتاب ہی انسان اچھا کھانے پینے  
والا ہے بعض دفعہ ایسے حادثات ہیں  
پر گذرتے ہیں جو اسے بالکل بے  
دست و پا بنا دیتے ہیں مگر باوجود  
اس کے کہ آدم سے لے کر جانکنا  
ہزاروں دفعہ ایسے حالات پیدا  
ہوتے ہیں۔ پھر بھی لوگ ان واقعات  
کو قبول جاتے ہیں۔ جب عیبیت  
آتی ہے اس وقت تو وہ یہ کہتے ہیں  
کہ اب ہم ایسی ذریعہ کریں گے کہ کمی  
پھول کر بھی دنیا کی عبادت میں مبتلا  
نہیں ہوں گے مگر جب وقت گزر  
جیسا ہے۔ تو آہستہ آہستہ پھیران  
کے دل پر زنگ لگنا شروع ہو  
جاتا ہے۔ اور وہ خدا تعالیٰ کو  
بھول جاتے ہیں۔ لیکن ہم لوگوں کے  
حالات خراب کچھ بھی ہوں مہاری  
جماعت کو الیا انہیں ہونا چاہیے

کہونکہ ہم نے خدا تعالیٰ کی ایک نئی آواز  
سنی ہے ہم نے اس کے ایک نئے  
مصطلح کے ہاتھ پر اپنے جانوں کی  
تجدید کی ہے۔ ہم نے خدا تعالیٰ  
زندہ حیزات دیکھے ہیں۔ ہم نے اس  
کے تازہ و تازہ نشانات دیکھے ہیں  
لیکن میں دیکھتا ہوں کہ جماعت احمدیہ  
میں پھر بھی ایسی سختی اور عقلمندی پائی  
جاتی ہے کہ اس کو دیکھ کر حیرت آتی  
ہے۔

چند سال کا بات ہے

میں بیان آیا تو مجھے یہ لگا کہ اس علاقہ میں  
چار آدمی ایسے ہیں جو ایک ٹھگ کی خدمت  
جماعت میں مشاغل ہیں اور اس کو اپنا پیر  
سمجھتے ہیں۔ مجھے اس کا پتہ تھا کہ انہوں میں سے  
تو اب ان سے درد نکال چلا تھا۔ اور  
ایک دفعہ ذریعے الزامات میں میں نے  
اسے مکان تھا کہ مسک بچو گھن آتی ہے  
اس کی حالت میں یہ بات داخل ہے کہ  
آپ بیعت کسی کے پاس بیٹھے کا ذریعہ گا  
مجھے جواب آیا ہے کہ آپ کو کوی بڑا  
ذریعہ ہے۔ اب اگر آپ کا کھنڈے  
اچھا ہے۔ تو آپ خورا کھنڈے کے میان  
دور دینے مانا تو خدا ہے اگر اس سے  
بچے کوی دور دینا ہے۔ تو وہ سمجھتے ہیں  
نہیں جاتا۔ آپ کو اس نے کیوں بنا دیا کہ  
مجھے دور ملنے والا ہے۔ مجھے ہیشہ بیرون  
پڑا ہوں کے ٹھوٹے رہتے ہیں جن کا  
مصفون ہوتا ہے کہ عمر حد سولہ ماہ  
عمر اللہ عمر و سلم باسرت مراد صاحب  
ہیں خرابیاں سے ہیں۔ اور انہوں نے  
آپ کے متعلق کہا ہے کہ آپ ہمارے  
سچے غیبی اور قائم مقام ہیں اور ہمیں ہر بات  
کہے کہ آپ ان کے پاس جاؤ اور ان سے  
کہیں کہ وہ آپ کو پانچ ہزار روپے دے  
دی۔ جو بیٹھا کہ  
یہ جواب دیا کرتا ہوں

کہ وہ کونسا ہے کہ وہ مجھے آکر آپ کے متعلق  
یہ بات نہیں دیتے اور آپ کو کہتے  
ہیں کہ کیا پانچ ہزار روپے سے لوگ وہ  
مجھے تو کہیں تو پانچ ہزار کیا میں وہ  
ہزار دینے کے لئے تیار ہوں مگر انہوں  
نے آپ کا اتنا پاس بنا رکھا ہے۔  
جائے تو پتہ تھا کہ وہ مجھے آکر کہے آپ کو  
کہے کوی خوروت تھی ہمیں اسی طرح جس  
کا نہر کپا تقریے یا جاتا ہے۔ وہ تو یہ  
جواب دے دیتا ہے کہ خوروت ہے  
یہ پتہ نہ تھا میری تجارت کا کام کیا کرنا  
تھا۔ تو مجھے کیوں نہ کہل آپ کو یہ خبر کیوں  
دی۔ لیکن لا بچ آدمی آتی ہی بہت پر سختی  
ہو جاتا ہے اور اسے بڑگ فہم ہا چھے  
لگ جاتا ہے۔ اس نے ہمارے کوی انہوں  
کو اس طرح کہ بھری ذہنی شروع کر دیا کہ ان  
پر عذاب آجائے گا اور ہم اس کا بگاڑ کر  
مفرد کہہ دیے جاوے گے۔ میں ان دنوں خود آ  
گیا۔ اور ایک دن انہوں نے کام کئے  
پار نکلا تو میری نظر اس پر پڑی۔ اس نے مجھے  
دیکھا تو دراز ایک مکان کے چھے چھپ  
جانا چاہا میں نے اسے فرمایا جان لیا اور  
میں سمجھو جانا کیا

یہ فلاں شخص ہے

انہوں نے کہا نہیں یہ فلاں ہے اس سے  
اپنا نام بدل دیا تھا) میں نے کہا کوی نا  
لکھ لے مجھے کہ شاعر نے کہا ہے کہ  
کہ ہمارا اور کسی شکل میں اس سے آئے  
میں اسے بیان دینا ہوں۔ اسی طرح میں  
برساتا ہوں کہ ہر وہی شخص ہے جسے  
نے کیا ان سے کچھ تھا پھر ہر سال کسی  
ہر آ گیا۔ اس پر لوگوں نے بتایا کہ اس  
نے اس طرح ہیں اپنی فوجی مانی  
تو میں نے کہا کہ اس کا مزاج بھول  
تو اور تیارا دانت خراب ہو گیا۔ مگر  
بتا رہے اندر ایسا کچھ ماز تو نہیں کہ  
یہاں ہر سرتے کہ ایک طرف تو  
اللہ تعالیٰ اپنی جماعت کو قائم کرے  
اور اس کا ایک غیبی بندہ اور ہمارے  
احکام کی تعمیل کو فرمادیں اور ہمارے اور



اس کے بعد ہر وقت کے اجتماع کے کوئی  
 میں بجا کر پیدا ہو جائے وہ تکرار میں مبتلا ہو  
 جائیں اور وہ فدا القائل ان کو سزا دینے کے  
 لئے ان سے اپنی برکات چھین لے اور باہر  
 مکہ سے لڑاں وقت تک قیامت ہی آجائے  
 قیامت کے متعلق یہ بھی ظہور نہیں کہہ سکتے  
 کہ وہ کتنے عرصہ میں آنے والی ہے یا پانچ  
 سو سال کے بعد آئے گی یا سو سال کے  
 بعد آئے گی۔ اہل کلام مثلی الفاظ پر مشتمل  
 ہوتا ہے۔ اور اس لئے تفسیر کے ساتھ  
 کسی لئے کا اظہار نہیں کیا جا سکتا مگر اصل  
 تفسیری زبان میں جو پیشہ کو پیش کی گئی ہیں ان  
 سے ظاہر ہوتا ہے کہ سات ہزار سال کے  
 بعد دنیا پر قیامت کا آنا مقدر ہے۔ میں  
 یا تو اس مقام پر بیچ کر جب القامت اپنی  
 تمام اندرونی طاقتیں اتنی ہی نمایاں کرے  
 گی اور اپنی تمام طاقتیں وہاں ہی نمایاں  
 کر دے گی۔ لوگوں میں بجا کر پیدا ہونے  
 پر قیامت آجائے گی اور باہر آتھا قائل  
 اس وقت اسلام کی ترقی کے لئے کوئی اور  
 راستہ تجویز کرے گا۔ بہر حال جس  
 طرح بیچ نہیں ہوا جاتا ہے۔ تو اس  
 کے بعد

ضروری ہوتا ہے

سر فصل اس کے ازیں اپنی تمام شخصی طاقتیں  
 ظاہر کرے۔ اسی طرح روحانی طاقتیں جب  
 اپنی تمام پوشیدہ طاقتیں ظاہر کر رہی ہیں  
 اور اپنے تمام حسن کو نمایاں کر رہی ہیں  
 تو اس کے بعد ان پر زوال آیا کرتا ہے۔  
 اس سے پہلے نہیں۔ یہی پہلے ہوا اور یہی  
 آئندہ ہوگا۔ فرق صرف یہ ہے کہ پہلے  
 مذہب زوال آنے پر بالکل کھٹکتے  
 اور نئے مذہب دنیا میں جاری کرنے  
 کئے۔ دیکھی احمدیت کوئی نئی چیز نہیں بلکہ  
 اسلام کا وہی سرانجام ہے اور اسلام  
 کے متعلق اللہ تعالیٰ کا یہ فیصلہ ہے کہ  
 وہ قیامت تک قائم رہے گا۔ اس لئے  
 احمدی اگر کسی وقت مگر جائیں گے تو اسلام  
 چھری قائم رہے گا اور کسی اور شکل  
 میں دنیا میں ظاہر ہو جائے گا اور یہی اصل  
 اسی طرح رہے گا یہاں تک کہ قیامت  
 آجائے گی۔ جیسا کہ لوگ تو ایسی جگہ کامیاب  
 نہیں ہوں گے۔ عکبرہ سے کہا جائے  
 ہونے کا ہتھیار کہنے میں انہوں نے ان  
 سے کہا ہے کہ وہ ہتھیار کا  
 مظاہرہ کرنے انہوں نے اپنے تعلقات  
 کو سلسلے کے مفاد پر مقدم سمجھا اور ان لوگوں  
 کے ظاہر کرنے میں انہوں نے کام لیا  
 پس میں

دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں

کہ انہیں پارٹیشن کے بعد اس علاقہ میں  
 آرام ملا ہے اس سے مزور نہ ہو جائیں

بکراں پر جو فدا القائل کی طرف سے  
 ذمہ داریاں ہیں ان کو پورا کریں۔ روز  
 خدا کے ذمے نہ ان کی گردن بھر جائے  
 آپ لوگوں کو کیا معلوم کہ آپ کا والد  
 ہم سے کس لئے دشمنی بنا کر ترقی  
 کرنے سے کس لئے بڑا عالم بنا ہے کس  
 لئے بڑا عصفور اور بڑا رنگ بنا ہے یہ  
 انعامات ہیں جو بہر حال آپ لوگوں کے  
 لئے مقدر ہیں۔ پس اپنی نیکوں کے  
 لئے ایسا بیچ میں جو جس کے نتیجے  
 میں وہ خدا کی انعامات سے محروم  
 رہے۔ تم مت سمجھو کہ تم  
 کا سوا کائنات ہی اولادوں پر اثر نہیں  
 لگا سکتا۔ بسا اوقات باپ سے نادانستہ  
 طور پر ایک فعل سرزد ہوتا ہے۔ اور  
 صدیقوں تک ان کا نسلوں کو انہوں کی  
 سزا برداشت کر رہی ہوتی ہے۔

دیکھو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
 فتح مکہ کے بعد

جب غزوہٴ حنین میں شامل ہوئے  
 اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو فتح دے  
 دی تو احوالی غنیمت آپ نے مکہ والوں  
 میں تقسیم فرمادے دینے والوں کو کچھ نہیں  
 دیا۔ اس پر کسی انصاری نوجوان کی زبان  
 سے اے خدا میں ہی یہ الفاظ نکل گئے  
 کہ خون ہماری حقواریں سے ٹپک رہا ہے  
 اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا  
 اپنے رشتہ داروں کو دے دیتے  
 ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اس  
 کا یہ نکتہ تو آپ نے انصاریوں کو دیا اور  
 فرمایا اے مدینہ کے لوگو مجھے تمہارے  
 متعلق ایسی حکایت بھی ہے کہ انہوں نے  
 کہا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں سے کسی بیوقوف  
 نوجوان نے یہ بات بھی سنی ہے ہم نے نہیں  
 سنی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے  
 فرمایا جو بات کہی گئی سو گئی گئی پھر  
 آپ نے فرمایا دیکھو تم پر بھی کبھی رسول  
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 کو خدا تعالیٰ نے کبھی پیدا کیا مگر  
 والوں نے اپنی بیوقوفی سے خدا کے کلام  
 کو رد کر دیا۔ اور آپ کو قہقہوں میں لے کر  
 قہ اللہ تعالیٰ نے وہ نعمت مدینہ  
 والوں کو دے دی۔ پھر خدا نے اپنے  
 فضل سے ہر مسلمانوں کے کسی زور واد  
 طاقت کے نتیجے میں ایسے زمانہ پیدا کئے  
 کہ کس فتح ہو گیا جب کہ فتح ہوا تو ہر  
 نئے سبھی کو اس مہار کا کشہ ستارہ میں  
 دایں مل جائے گی۔ اور محمد رسول اللہ  
 صلی اللہ علیہ وسلم اپنے وطن میں ابھی  
 آجائے گئے۔

خدا نے ہی فیصلہ کیا  
 کہ وہ اے اوش ہانک کر اپنے لوگوں

میں نے بائیں ہاتھ دالے خدا کے رسول  
 کو اپنے گلے میں بائیں۔ لیکن اسے انصار  
 اگر تم پاسو تو تم ہوں ہی کہتے ہو کہ ہم  
 محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہم مدینہ  
 بھی لڑے اور مدینہ سے باہر بھی لڑے ہم  
 نے اپنے بچوں کو قیدی اور اپنی بیویوں کو  
 بیوہ بنا یا ہم نے اپنے خاندانوں کو بیاد  
 کیا اور اپنا مال اور اپنی طاقت آپ کے  
 لئے قربان کر دی کہ جب فتح حاصل  
 ہوئی تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
 نے اس مال اپنے رشتہ داروں کو دینے  
 اور ہمیں کچھ نہ دیا۔ انصار نے روئے  
 ہوئے کہ کیا یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہاتھ ہیں کہ  
 یہ ہماری غلطی ہے۔ ہم میں سے کسی  
 نے تو تم نوجوان نے یہ بات کہہ کر  
 وہ نہ ہم اس سے بیزار ہیں۔ رسول کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا شک  
 تم میں سے کسی نے یہ بات کہی ہے کہ اے  
 انصار اب اس قول کی وجہ سے اس  
 دنیا میں تم کو کس نہیں میں کی تم اگلے  
 جہان میں حوزن کو تڑپ کر ہی ان کی رکتوں  
 کو نبھانا چنانچہ دیکھ لو جو وہ سو سال  
 گزر گئے گران جو وہ سو سال میں توئی  
 انصاری بادشاہ نہیں ہوا۔

عربوں کو با دشامت ملی

کہ لوگوں کو با دشامت ملی اور وہ چار باغ  
 سو سال تک حکومت کرتے رہے پٹھانوں  
 کو با دشامت ملی۔ ایرانیوں کو با دشامت

میں بھی چھپڑوں داستان قادیان

میں بھی چھپڑوں داستان قادیان  
 میری آنکھوں سے کوئی دیکھے اسے  
 منگھ مو ناقوس یا بانگ جرس  
 کھنچ گیا نقشہ ذبح عظیم  
 نے خفا جھگ کو خداوند کریم  
 اے خدا! اے قادر و مشککتا  
 آرزو ہے یہ جب میں شوق کی  
 پاسبال ہے پرچم توحید کا  
 دھیرے دھیرے منزل مقصد کو  
 یاد پھر آنے لگی بزم جیب  
 تو انہیں چشم حقارت سے نہ دیکھ  
 گردن میں ان کو دیشا سکتی نہیں  
 نسخہ و میل خدا کیا چیز ہے؟  
 صورتِ حرفِ غلو وہ مٹ گئی  
 یہ دُعا ہے خدا ورم چھوڑ گئی  
 خوش رہیں سب ساکنان قادیان

لی۔ معروہوں کو با دشامت ملی۔ غفل آئے۔  
 انہوں نے خدا کو فریاد کیا اور اٹھارہ لاکھ  
 مسلمانوں کو قتل کیا مگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم  
 مرنے اور انہوں نے غلامی تک حکومت  
 کی۔ غرض یہ کہ قادیان جو وہ سو سال کے عرصہ  
 میں حکومت ملی۔ اگر نہیں ملی تو ان کو جو رسول  
 کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے واپس بھی لڑے  
 اور بائیں بھی لڑے اور آگے بھی لڑے  
 اور پیچھے بھی لڑے اور جنوں نے کہا تھا  
 کہ یا رسول اللہ! دشمن آپ تک نہیں پہنچ  
 سکتا جب تک کہ وہ ہماری شاہنشاہی کو روک نہ  
 پڑا۔ ان کے سر سے اس لئے کہ ان کے باپ  
 دادا میں سے کسی نے یہ بات کہی اور خدا  
 نے ان کی رسائی اولاد کو ہمیشہ کے  
 لئے  
 حکومت سے محروم کر دیا  
 میں مت سمجھو کہ ہماری ۱۲ غنیمتوں  
 کے نتیجے میں تم آئندہ آنے والے انعامات  
 سے محروم نہیں ہو گے۔ اگر تم غفلت  
 سے کام لو گے اور اپنی ذمہ داریوں کو نہیں  
 سمجھو گے تو تم اور ہماری اولاد میں ان کچھ  
 کو حاصل نہیں کریں گے جو اسلام اور  
 احمدیت کی خدمت میں اس لئے رکھی ہیں  
 میں اپنے جھوٹے جھوٹے تعلقات  
 کے لئے اپنا اور اپنی اولاد کو کھینچ  
 تیار نہ کر کے یہ جڑی خطرناک بات  
 ہے  
 (الفضل ۱۰)

میں بھی چھپڑوں داستان قادیان

میں بھی چھپڑوں داستان قادیان  
 میری آنکھوں سے کوئی دیکھے اسے  
 منگھ مو ناقوس یا بانگ جرس  
 کھنچ گیا نقشہ ذبح عظیم  
 نے خفا جھگ کو خداوند کریم  
 اے خدا! اے قادر و مشککتا  
 آرزو ہے یہ جب میں شوق کی  
 پاسبال ہے پرچم توحید کا  
 دھیرے دھیرے منزل مقصد کو  
 یاد پھر آنے لگی بزم جیب  
 تو انہیں چشم حقارت سے نہ دیکھ  
 گردن میں ان کو دیشا سکتی نہیں  
 نسخہ و میل خدا کیا چیز ہے؟  
 صورتِ حرفِ غلو وہ مٹ گئی  
 یہ دُعا ہے خدا ورم چھوڑ گئی  
 خوش رہیں سب ساکنان قادیان



# صوبہ کشمیر کا تبلیغی و تربیتی دورہ

(۲)

مرسد شیخ عبدالقادر صاحب مبلغ مسٹر گنہار سنگھ بٹرا لکارت دعوتہ و تبلیغی قادیان

پاڑی پورہ میں تبلیغی جلسہ صاحب پروگرام

محرم مولانا شریف احمد صاحب ایمن فاضل  
 ۲۲ جولائی کی صبح کو کئی پورہ سے پاڑی پورہ  
 کے لئے روانہ ہوئے۔ زادہ محرم نامہ  
 صاحب جو عدالت بلج سرنگ پورہ شریف  
 کے لئے ہم تربیتی ساڑھے نو بجے پاڑی پورہ  
 پہنچ گئے۔ پاڑی پورہ میں جامعہ کے  
 اجیہ کے مربی امیر کریم مرزا خان محمد صاحب  
 کے ہاں جماعت اقامت ہوئی۔ نماز جمعہ  
 اجیہ میں پاڑی پورہ میں اس کی کئی محکم مولانا  
 ایمن صاحب کی آمد کا شکر کیا گیا۔ ایمن  
 ہالہ اور کثرت پورہ وغیرہ کے اجیہ  
 احباب بھی جمع ہوئے۔ جلسہ کے لئے پاڑی پورہ  
 آئے تھے۔ خطبہ جمعہ میں مولانا ایمن صاحب  
 نے احباب کو توجہ دلائی کہ آپ ایک زندہ  
 جماعت کے افراد ہیں اس لئے آپ کے  
 اندر ترقی زندگی پائی جانی چاہیے اور ترقی  
 اسلام کے لئے جانی اور مالی قربانی کرنی  
 تبلیغ پر زور دینا اور اس کے ساتھ ساتھ  
 اپنا اچھا عملی نمونہ پیش کرنا تاکہ انسانوں  
 جملہ حدیث ملحد ترقی کرے گا جمیہ  
 کی ترقی نہ لگنے کی طرف سے مندر  
 سے تیار ہیں جو بہت سے استقلال  
 کام کرتے ہوئے اس مبارک دن کو ترقی  
 ترانے کی کوشش کرنی چاہیے۔

نماز جمعہ کے  
**تقدیر مستحق باری تعالیٰ** اور اجیہ  
 کے ضمن میں کافی خیر احمدی دست  
 میں اساتذہ اور طلباء کو مبارکباد  
 آگے بڑھ کر مولانا  
 ایمن صاحب سے خواہش کی کہ جامعہ میں  
 کی آمد کے پیش نظر آپ ایک تقریر فرمائی  
 بعض احباب کو خواہش کے کستہ ہاری  
 تھانے سے غربت کی وہاں بیان کے  
 جائیں چنانچہ مولانا ایمن صاحب نے تقریر ایک  
 گھنٹہ تک کی کہ بالآخر ضریح پر ایک  
 لیلی اور چار مصلحتات تقریر فرمائی۔  
 من کا حلین پر ایک اچھا نمونہ بنا کر  
 ایمن صاحب سے اعلان فرمایا کہ شام کے دو بجے  
 بیان پر جمعہ ہوگا۔

تبلیغی اجلاس  
 صاحب احمد کے ضمن  
 میں تبلیغی اجلاس منعقد ہوا جس کی صدارت  
 محرم صباغی امیر صاحب نے فرما کر  
 دنم کے بعد ایک دن صداقت میں

مرد علیہ الصلاة والسلام کے مرفوع پر  
 قریب آدھ گھنٹہ تقریر کی۔ میرے بعد  
 محرم مولانا عبدالرحیم صاحب مبلغ نے  
 آنحضرت صلی علیہ وسلم کے ساتھ سفر تہجد  
 کا عشرہ کے مرفوع پر تقریر آدھ گھنٹہ  
 تقریر کی اور بتایا کہ باقی سلسلہ احمدیہ  
 اپنے آقا و مطاع آنحضرت صلی علیہ وسلم کے  
 عشق سے سرشار رہے۔

املاسن نماز تہجد کے لئے ہندی  
 پڑا۔ نماز سے فارغ ہو کر کربلا خیرا  
 پڑا۔ کرم باور نظام رسول صاحب نے تقریر  
 زبان میں قریب آدھ گھنٹہ تقریر فرمائی  
 مولانا کی موجودہ حالت زار اور  
 مختلف فرقوں میں بٹ جانے کی خطرناک  
 کیفیت کو بیان کرتے ہوئے بتایا کہ  
 اس بارہ میں آنحضرت صلی علیہ وسلم  
 کی پیش گوئیاں موجود ہیں اور اس  
 حالت کو بدلنے اور اسلام کی از رو  
 سر ملندی کی لشارتیں میں جو کہ تبلیغ  
 احمدی کے زریعہ پوری ہو رہی ہیں ان پر  
 غور و فکر کریں۔ اس کے بعد مولانا  
 شریف احمد صاحب ایمن کی تقریر شروع  
 ہوئی۔ آپ نے اپنی تقریر میں اس امر  
 کو بیان فرمایا کہ ایک زندہ قوم کیسے  
 پار پار بن کر رہنا ضروری ہے اولیٰ ان  
 کا کوئی واجب الاطاعت امام اور لیدر  
 نہ ہو۔ دوم اس کا کوئی مرکز ہو۔ سوم اس  
 کی کاٹھنی بیت المال موقوفہ ہو جائے  
 تعلیم و تربیت اور اپنے اصول کی تبلیغ و  
 اشاعت کا انتظام ہو۔ آج تو زندگی

کے یہ چاروں اصول جماعت احمدیہ میں  
 پائے جاتے ہیں۔ اولیٰ بیت المال کا نہ ہونا  
 جماعت کی زندگی اور صدارت کا نہ ہونا  
 ہے۔ اسی ضمن میں آپ نے جماعت احمدیہ  
 کے عقائد اور اس کی اسلامی تبلیغی ذات  
 کا مزید بیان فرمایا۔ تیسرا اصول  
 کے بارہ میں مخلصین کی پیدا کردہ غلط  
 فہمیوں کا بھی اذکار کیا۔ مولانا مولانا  
 کی یہ گلش تقریر قریب دو گھنٹہ جاری  
 رہی۔ اور حاضرین باوجود دوسری ہی  
 پہلے کے پورے سہ گھنٹہ اور دو بجے  
 اس تقریر کو سنتے رہے۔ سارے دن  
 نے اساتذہ میں تبلیغی اجلاس بعد دعا  
 برخواستہ ہوا۔ اس اجلاس میں کافی  
 تعداد میں غیر احمدی احباب شریک  
 ہوئے جن میں سید احمدیہ احباب اسنے

تشریح کرتے کہ انہوں نے برعلا اس امر کا  
 اظہار کیا کہ حقیقی اسلام وہی ہے جس  
 کو مولانا ایمن صاحب نے اپنی تقریر میں  
 پیش کیا ہے۔ اب ہم کسی صورت میں  
 بھی حضرت مسیح زہری کو آسمان پر زندہ  
 نہیں مان سکتے۔ ہمارے مولوں کو  
 پابندی حقیقی اسلام احمدیوں کے  
 حاصلوں سے رکھیں۔

**چک اپرچھو میں** صاحب پروگرام ہم  
 ۲۲ جولائی کی صبح کو  
**تربیتی جلسہ** پاڑی پورہ پیکل پورہ  
 پہلے گئے۔ اس گاؤں میں بھی جمیہ  
 برقی اور برقی جماعت ہے۔ برقی  
 لیدر سزا پورہ ایک تربیتی اجلاس زیر  
 صدارت محرم باور نظام محمد صاحب مولانا  
 امیر مستحق ہوا۔ تلاوت و دنم کے بعد  
 خاکسار نے اسے قبول احمدیت کے  
 مصلحتات سنائے جس طرح محمد پر اظہار  
 آئے اور اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و  
 کرم سے مجھے استقامت عطا فرمائی  
 بعدہ جناب باور نظام رسول صاحب نے  
 ایک پر جوش تقریر فرمائی جس میں  
 اجیہ جماعت کو صحت استقلال اور  
 ایک پیدہ گرام کے مطابق کام کرنے  
 کا وظ کو توجہ دلائی۔ اس کے بعد محرم  
 مولانا ایمن صاحب نے اس اجلاس میں  
 قریب دو گھنٹہ تقریر فرمائی جس میں  
 حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت  
 زجر اور حضرت اسمعیل علیہ السلام  
 کی مشائخہ اور بتایا کہ انہوں کا ذکر فرماتے  
 ہوئے احباب کو اخلاقی سلسلہ اور  
 اشاعت اسلام کے لئے جانی قربانی  
 کرنے کی تحریک کی۔ تیسرا اجلاس  
 کوشش کرنی چاہیے کہ اجیہ  
 جماعت میں یہ امر پھیلے۔ خواہ  
 تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت  
 احمدیہ ایک ماور کی زندہ جماعت  
 ہے۔ انشاء اللہ زندہ رہے گی۔  
 بڑے کیسے کی چھوٹے کی اور دنیا کی  
 کوئی طاقت اس شہادت الہی میں روک  
 نہیں سکتی۔ بعد نماز تہجد میں اجلاس  
 ختم ہو گیا اور ہم جمعہ پندرہ شام کو  
 پاڑی پورہ واپس آئے۔

۲۲ جولائی کو  
**روانگی برائے**  
**رہی ہو گئے**  
 روزانہ ہوتے رات

اس اجلاس میں چند گھنٹوں کے لئے  
 مولانا عبدالرحیم صاحب مبلغ کے مکان  
 پر جمعہ کے اجلاس نے وہیں کے مکان  
 سے ساری تواریخ کی۔ بحمدہ اللہ  
 احسن الجزاء۔ ایک بجے بعد جمعہ کو اجلاس  
 پورے وہاں سے بذریعہ دل بوری  
 اور پھر میں میل بیدل میں کرشمی شریح  
 گئے۔ بعد نماز تہجد مولانا ایمن صاحب  
 نے حدیث شریف کا درس دیا جس میں  
 آنحضرت صلی علیہ وسلم کے ابوہ حمرہ  
 کا ذکر فرمایا کہ حضور صلی علیہ وسلم کے  
 ساتھ کس طرح عدل و انصاف اور محبت و  
 شفقت کا مسلک فرمایا کرتے تھے  
 میں اسے خانگی معاملات میں آنحضرت  
 صلی علیہ وسلم کے پاکیزہ نمونے کی تقلید کرنی  
 چاہیے تب ہی ہر گھنٹ کا نمونہ بنے  
 گا۔

**روانگی برائے اسٹور** اسٹوری  
 ۲۲ جولائی کی صبح کو اسٹور  
 کے لئے روانہ ہوئے۔ گیا وہ پچھ سو  
 پورے گئے گاؤں سے باہر اجلاس جماعت  
 اور اسکول کے طلباء نے ہمارا استقبال  
 کیا۔ اور اسٹوری کے بعد ہم اسٹوری  
 داخل ہوئے۔ ہمارا اقامت محرم مولانا  
 عبدالقادر صاحب فاضل کے مکان پر  
 رہا۔ اس پر نماز تہجد کو سید احمدیہ نے جس  
**اسٹوری تربیتی** اور اسٹوری  
**تبلیغی اجلاس** میں ایک تہجد

اجلاس زیر صدارت محرم مولانا شریف احمد  
 صاحب ایمن فاضل منعقد ہوا۔ تلاوت  
 قرآن مجید اور دنم کے بعد مولانا ایمن  
 صاحب نے قریب دو گھنٹہ تقریر  
 فرمائی جس میں آپ نے احباب کو بتایا  
 کہ احمدیت ہی حقیقی اور زندہ اسلام  
 ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے  
 ہم ایک مرکز اور ایک دلچسپ اجلاس  
 امام کے ہاتھ پر جمع ہیں اور آج احمدیہ  
 جماعت کو ہی ایک تنظیم کے ماتحت دنیا  
 میں خدمت میں اور اشاعت اسلام  
 و ترقی کی توفیق ملی رہی ہے۔ ہر اسلامی  
 ملک میں اور دوسری نام نہاد اسلامی  
 ہیں اور سعادت سے محروم ہیں۔ اس لئے  
 احباب کا فرض ہے کہ وہ باہمی اختلافات  
 اور مشاغل کو فراموش کر کے آپس میں اتحاد و  
 اتفاق پیدا کریں اور اشاعت اسلام  
 کے بابرکت نصب العین کو پیش نظر رکھ  
 کر ملی اور جمعی قریبی کریں۔ تبلیغ کے  
 ساتھ ساتھ ایک صحیح نمونہ پیش کرنا اچھا  
 عملی نمونہ ایک عزم و جوش کر دل کٹی اور  
 عزم و تبلیغ ہے۔ اپنی تقریر کے دوران  
 میں جمعہ صبح ۱۰ بجے لگانا مولانا نے حضرت  
 ابراہیم اور اسمعیل علیہ السلام اور حضرت





# ہمارا درویش بھائی مسیح محمد یعقوب صاحب

ان مکتوب چوہدری فیض احمد صاحب اچاق معارف ناظرہ معرکہ تبلیغ نادانان

۱۱ مئی ۱۹۲۷ء کو دن باغ لاہور سے  
 نادان آنے والے نادانوں میں امتدین شریح  
 اور زرگ صورت و صورت کا ایک تصویر ۱۳۲۳  
 کے مبارک عہد میں معدودہ روزوں سے  
 ہاں پہنچا۔ میری اس کو کافی بیان بچان نہ  
 تھی لیکن رائیڈ میں سے اسے کئی بار  
 دیکھا۔ اور دیکھنے کی خواہش کے ساتھ  
 دیکھا۔ اس کے بعد بھٹے تھے اور اس  
 کی پیش قدمی سے لغات ذرا نکل کر نظروں  
 سے اتر کر دل میں ٹھک جاتے تھے کہ خدا  
 جانتے۔ کون تیکر سیرت انسان سے نہ  
 میرے دل سے کئی بار مجھ سے سوال کیا  
 لیکن میں اسے صرف اتنا ہی بتا سکا کہ یہ  
 ایک درویش سے جڑا بیٹے عورتوں اور  
 جگر کھڑوں اور دنیا داری کو خدا کی خاطر  
 خیر یاد کر کے جا رہا ہے۔ جا رہا ہے  
 تا وہ کئی مہینوں پہنچے کے ایک الگ ٹھکانے  
 اور معدوم سے گونے میں۔ اس کو شے میں  
 جو اس وقت دیوان ہے۔ ایسا دیوان جس  
 کی بیانی پر لاکھوں آبادیاں تفریق  
 وہ تیکر نفس انسان نادان بیچے  
 کر اور المیہ کے اندر ایک مقدس مکان  
 میں مقیم ہو گیا۔ ایک بے حد صبر کی اسی  
 مکان میں اس کی رہائش رہی۔ یہ وہ بالا  
 خانہ ہے جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
 الثانی کا ٹھکانہ ہے اور حضرت ام طاہرہ  
 کے مکان کی طرف سے سر پھیاں اس پر  
 باقی ہیں۔ شریح ایم جی جب عادت کنی  
 کے چند بیچے تعلیم حاصل کرنے کے لئے  
 نادان آئے تو وہ بھی اسی مکان میں رہے  
 اور اسے پورے ایک سال کا نام دیا گیا۔ اور  
 شیخ صاحب مرحوم اس پورے مکان کے چوڑے  
 مقبرہ پر تھے۔ مرحوم بڑی محنت سے بچوں  
 کی بچ بچال کرتے اور انہیں پڑھاتے  
 تھے۔ لیکن وقت ہی پیش آنے لگا کہ وہاں ایک  
 خاموش اور نرم طبع اور ہر وقت ذکر  
 الہی میں غرق رہنے والا بیٹا اور نادان  
 سکولی کے خیر اور چیل کر رہے۔ کوئی  
 خاصیت نہ تھی۔ آخر ان کی اپنی خواہش پر  
 انہیں اس ڈیوٹی سے فارغ کر دیا گیا۔  
 اس کے کئی عرصہ بعد مرحوم حضرت  
 ام المومنین رضی اللہ عنہا کے اس چھوٹے  
 کمرے پر آئے جو بیت اللہ بنا دیا۔ ان  
 کے سامنے ہے اور محمد مبارک سے محبت  
 ہے۔ یہ مقدس اور نازناں کوہ جس کے  
 ایک طرف محمد مبارک سے دوسرے طرف  
 بیت اللہ ہے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

ابو اللہ کے حالات تیسری طرف حضرت  
 مسیح مرعوف علیہ السلام کی پیدائش مبارک  
 والا کوہ۔ اور پھر ہی طرف بیت الریاضت  
 وہ بیت الہام جس میں اس زمانہ کے  
 نامور و مرسل من اللہ نے اسلام کی کشف  
 ثانیہ کے لئے دعاؤں کے میں نشا پزیر  
 بیٹھے۔ اسے تیر چھوڑے تھے۔ وہ بیت  
 الریاضت جہاں امام آخر الزمان نے مسلسل  
 پندرہ روزہ کے روز سے رکھ کر اسلام کی روٹی  
 پرائی دیا۔ کپانے کے لئے ہر نفس کے  
 ساتھ خدا کو پکارا تھا۔ اور جس کے گے گوش  
 پر بیٹھ کر قائم اللہ اپنے چھوٹے بڑے میں  
 اور جیسا اسلام خیر کیا گیا جس  
 نے ایران کو بڑا بڑا روزہ کر کے رکھ دیا  
 یہ ماحول تھا جس میں مرحوم شیخ  
 محمد یعقوب صاحب مقیم تھے۔ یہ تقدیر  
 آپ نفساً تھی جس میں مرحوم نے روٹی  
 کا اثر حصہ گزارا۔ اور اس طرف گزارا کہ  
 ایک قابل صد رشک دنیا جیسا یہ وہ شخص  
 تھا جسے دیکھ کر کوئی کلمی کا مفہوم پوری طرح  
 ذہن میں سما جاتا تھا۔ کلمیوں کی پابست تھا  
 کہ اس کا نام بدل کر شیخ محمد یعقوب کا بچا  
 "ذکر الہی" رکھ دیا جائے۔ توجہ کے اور  
 لمحات میں وہ مختصر چار یا پانچ کو چھوڑ کر  
 مبارک میں بیٹھ جاتا تھا اور شیخ کی مساند  
 سے فارغ ہو کر اسی چار یا پانچ کو کر دیتا  
 جاتا تھا۔ اور اس کے بعد وہ  
 بیٹھ جاتا۔ یہ کہہ کر کہ "انا اللہ۔ ایک  
 نے اور تہل اور روزہ کے ساتھ قرآن کی  
 کا فائدہ اس طرح کرنا تھا کہ یوں مسلم  
 ہوتا تھا کہ اس کے ہوتوں نے آؤں کا  
 ایک مساجد دوسرا رکھا ہے۔ اس کے  
 چہرے پر وقت کا مقرب ہونا تھا اور ملک  
 میں مکان پر کی جھلک مسایاں ہوتی تھی۔  
 معصومیت اور نریشگی کا ایک ایسا  
 اس کے گہرے کو گہرے رہتا تھا۔  
 کبھی کبھی وہ عبادت قرآن کریم سے  
 فارغ ہو کر حضرت پیر مرعوف علیہ السلام  
 کے اشعار پڑھتا تھا۔ ایک ٹنگٹا ہوا  
 نقش اور آواز کی کے ساتھ۔ پیسے کے  
 اپنا منظم پہن اپنے گھر میں اپنے  
 والدین کو خوش کرنے کے لئے قرآن اور  
 کیف کے ساتھ عہد عہد کر دیتے  
 ہیں۔ عزم سے یہ گہرے صاحب درویش  
 جو مرحوم کے سامنے میں رہتے تھے  
 ہی کہ ان کے لئے میں ایک عجیب روحانی  
 کشش ہوتی تھی۔ اور پورا ہی سما جاتا تھا  
 کہ چھپ کر ان اشعار کو سنا جائے اور  
 اس سو نہ تو اپنے اندر جذب کر لیتے  
 چھپ کر اس کے کہہ میں آگاہ ہونے پر  
 کوئی سن رہا ہے معصومیت کے اس  
 آئینے میں بال نہ آجائے۔  
 مجھے اس لئے عزم میں سیکھا وہاں  
 عزم صاحب زادہ مرزا اسیم احمد صاحب  
 کی خدمت میں حاضر ہونے کے لئے اور  
 جانے کا اتفاق ہوا۔ ایک مرتبہ میں نے  
 نہ دیکھا کہ شیخ صاحب مرحوم ڈاکہ بغیر  
 بیٹھے ہوں۔ چار یا پانچ کو کبھی اور  
 کبھی آئی یا کئی بار کے بیٹھے میں سانس  
 ٹھیک رکھا ہے۔ نیچے پتھر آن کریم کھلا رکھا  
 ہے اور کلامت ہو رہی ہے۔ چار یا پانچ  
 بھی نہیں کہ عزم صاحب زادہ صاحب مرحوم  
 کی خدمت میں حاضر ہونے کا میرا کوئی  
 خاص وقت مقرر تھا۔ کئی بار صبح سویرے  
 جا لایا۔ کئی بار دوپہر کو اور کئی بار شام  
 عصر کے بعد۔ کبھی میں نے ہر بار ہی دیکھا  
 کہ شیخ صاحب عبادت کا ذکر مٹا ہی نہیں  
 کلمیوں میں جگہ جگہ میں۔ بلکہ ایک جاں چھلکا  
 ہیں۔ اس طرح وہ سن تو شرم تو صوفی  
 کا سامنا ہے۔  
 مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے مقدس  
 مقامات میں درویش ہونے کی حالت میں  
 رہنے کی توفیق اور اعزاز بخشا۔ لیکن حق  
 یہ ہے کہ مرحوم نے وہاں سے کما حقہ لاکھ  
 دیا اور ان مقامات کی تہنیدیں کو اس نے  
 اپنے اندر جذب کرنے کی اپنی ہی پوری  
 کوشش کی۔ اس لئے اپنی روٹی بھر کر لیا  
 مانگ کر یا اپنی ہی گزارا اور دن یاد  
 انہی میں بسر کئے۔ اور ہم صاحب درویش  
 کے لئے ٹیک ٹیک اور یا کلمیوں اور  
 قابل رشک زندگی کی یاد چھوڑ گیا۔  
 اذان سن کر تو مرحوموں میں سے  
 کے لئے فرار ہو جاتا ہے اور ہی  
 سنا نہ شان ہے۔ لیکن مرحوم کو اذان  
 کا انتظار نہیں ہونا تھا بلکہ وہ اذان  
 سے پہلے ہی صاحب مبارک میں ناک باعزم  
 مسجد سے برائے تھے میں روزانہ  
 جاتا تھا۔ اور پوری خاموشی اور شانت  
 کے ساتھ ڈکالی میں مشغول ہونا تھا  
 اور کئی بار ایسا بھی ہوا کہ ایک نماز پڑھ کر  
 وہیں بیٹھ گیا اور دوسری نماز پڑھ کر  
 واپس گھر سے آیا۔ مرحوم کا مسجد میں  
 بیٹھنا ہی شایع تھا۔ اور نماز اذان  
 وہ کسی سے لڑتا ہی نہ تھا۔ اور گزرت

پیش آجاتی تھی اور اسے اور  
 سرگوشی کے انداز میں بولتا تھا۔  
 شہید مرحوم کو یہ احترام محظوظ رہا ہو کہ  
 مقدس مقامات میں وہ ایک کلمی کی آواز میں  
 کلمیوں میں سے ایک کلمی اور انہی بات کرنے  
 سے ان کا آواز نہ ملتا اور انہی بات کرنے  
 کی جگہ ہی ان کا آواز نہ ملتا اور انہی بات کرنے  
 مرحوم نے اپنی ساری روٹی پوری  
 سادگی اور بڑے صبر و رفا کے ساتھ  
 گزارا۔ مرحوم کو دیکھ کر کوئی شخص بلکہ اندر  
 نہیں ٹھکا سکتا تھا۔ کہ وہ اچھے کلمی  
 بیٹے نا ان سے لعلق رکھتا ہے ایک  
 سادہ سی وھلے سادہ سی قمیض اور  
 سادہ سی ڈوٹی اور پوری ہر تہا ہی مرحوم  
 کا لباس تھا۔ مرحوم سالانہ اپنے ہاتھ سے  
 پکاتے تھے۔ اور وہ لنگر کے لئے  
 تھے۔ مگر وہ لنگر کی قیمت ادا کرتے تھے۔  
 مرحوم نے صبر و تحمل اور عزم سے اب انہی  
 دو تین سالوں میں وہ طیف لیا۔ لیکن اس  
 کے بعد کوئی وہ طیف نہیں لیا۔ اور وہ بہت  
 اپنا علاج خود بہ اختیار کرتے رہے۔  
 بلکہ باقاعدہ چندہ ادا کرتے رہے۔ اور  
 کئی کئی بار کے چندوں میں تو مرحوم کا  
 نونہر تھا۔ نادان کے درویشوں کے لئے  
 قابل تقلید تھا۔ یعنی مرحوم اپنی زندگی میں  
 ہی وتر دم کے ہر سالوں کا چندہ  
 جمع کروا لیتے تھے۔ اس کے علاوہ مرحوم  
 سلسلہ تمام تحریکات میں بڑا چھوڑ  
 حصہ لیتے تھے۔  
 مرحوم ۱۹۲۶ء کے اوائل میں ناٹھ کے  
 مرنے سے پہلے ہوئے اور شفقتاً نہ  
 سے اور پھر اور پھر سے بھی علاج کر دیا  
 انا کہ کوئی حوریت نظر نہ آئی۔ آخر  
 یہ خیال کر کے کوشا ہوا۔ اپنے بچوں کے  
 پاس پہنچ کر وہ بہتر رنگ میں علاج کروا  
 سکیں گے۔ اس لئے اس کے پاس ہوا کہ  
 پہلے گئے۔ لیکن کے معلوم تھا کہ وہ مرنے  
 کے علاج کے لئے نہیں بکرتے۔ مرنے  
 کا امان بڑھیکہ کہتے ہوئے ڈھاکا جا رہے  
 ہیں۔  
 ڈھاکہ میں علاج ہوتا رہا۔ اور مرض  
 بڑھتا رہا۔ اور نادان کے درویشوں کو  
 ان کے خط آتے رہے۔ یہ کہتے تھے  
 تھا یا لیل کی ڈاکہ میں اور ساتھ ہی کہ اللہ  
 تعالیٰ مجھے جلد دیاں قادیان لے۔  
 گرانہ تھلے کی شہت کا بڑی تھی۔  
 اس طرح پوری ہوئی کہ شیخ صاحب ڈھاکہ  
 میں ۱۳ جولائی کو سفر کوالات باٹھ  
 انا تھا۔ انا امیر رامپور۔ مرحوم کی  
 تشریح کو جوائی جاز کے ذریعہ ڈھاکہ کے  
 ماہر سے جایا گیا اور وہاں سے ٹرک  
 میں ڈھاکہ سے جایا گیا۔ جہاں مرحوم کو  
 جرحہ مقررہ مدد میں سپرد کر دیا  
 گیا۔



# ایک تبلیغی ضرورت کیلئے اجماع سے توقع اور خواہش

از عزم ساجزادہ مرزا ویم احمد صاحب ناقد دعوت و تبلیغ قادیان

موجودہ زمانہ میں ایسی ایجادات ہوئی ہیں جن سے دوسری قومیں اور ان کے مشرعی بالخصوص عیسائی اپنے تبلیغی کاموں میں ناندہ اٹھاتے ہیں مثلاً ٹیپ ریکارڈنگ مشین، مووی کیمرو اور پروجیکٹر وغیرہ۔ وغیرہ حال ہی میں ہمارے برصغیر ہندیوستان مسٹر ولیم ٹیپسکار کے تشریف لائے اور کبار کے مختلف گروہوں میں جہاں جہاں ہماری جماعتیں قائم ہیں تشریف لائے گئے ان کے پاس ٹیپ بیکارڈنگ مشین اور سلائیڈ دکھانے کا سامان رکھا گیا ہے اور ذریعہ انہوں نے ہمارے بیرونی مشینوں کی تصاویر دکھائیں اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی گذشتہ جلسہ سالانہ کی تقریر کی نظر ثانی ہلا میں آدھ ریپورٹوں سے معلوم ہوتا ہے کہ مسٹر ولیم ٹیپسکار صاحب کے اس دورہ کا بہت اچھا اثر ہوا اور جماعت کے افراد کے علاوہ بہت سے غیر احمدی اور غیر مسلم اہماب بھی ہمارے جلسوں میں مزیں اور شرکت کرتے رہے۔ جو مجھے ایک بڑے عرصہ سے خیال تھا کہ اب میں جتنا ہوں کہ جلد اس کا انتظام ہو لینا چاہیے کہ نظارت دعوت و تبلیغ کے پاس ایک ٹیپ بیکارڈنگ مشین ہو جس میں حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کے کلمات اور تقریریں ریکارڈ کی جائیں۔ معاً بکرام اور دیگر کان سلسلہ کے پٹیاں ریکارڈ ہوں اور اسی طرح بعض مذہبی مکالمات مولیٰ اور صاحب رنگ میں ریکارڈ کئے جائیں ٹیپ بیکارڈنگ مشین کے علاوہ ایک مووی کیمرو اور پروجیکٹر بھی ہو تاکہ ہم یورپ، امریکہ، افریقہ، اور دیگر بیرونی ممالک کی احمدی مساجد اور نشستوں کی تصاویر کھینچ کر دکھانے کا بندوبست کر سکیں۔ اسی طرح مرکز سلسلہ ہماہری جماعتوں کی مختلف تقاریب کی تصاویر لے لی جائیں اور یہ بھی ہمارے سالانہ تبلیغی دورے میں جو نوعاً تقاریب کے علاوہ ان تصاویر کو دکھا کر اور پنشنیات سے تبلیغی کی جائے۔ میں یقین رکھتا ہوں کہ اس طرح ہماری تبلیغ میں وسعت پیدا ہوگی اللہ تعالیٰ پس میں جماعت میں رہنے والے احمدی دوستوں اسی طرح عدنان اور آفٹریڈیو علاقوں میں رہنے والے احمدی دوستوں سے بذریعہ اعلان ہذا گزارش کروں گا کہ براہ مہربانی وہ مطلع فرمائیں کہ

۱، کبھی کبھی کو ٹیپ ریکارڈنگ مشین خریدی کیمرو اور پروجیکٹر زیادہ اچھا مفید اور ہر پارہے کا اراد کی قیمتیں کیا ہوں گی۔

۲، ان ہر شہاں کے جہیا کرنے میں وہ نظارت ہذا سے کس حد تک تعاون کر سکیں گے۔

نظارت ہذا ان ہر شہاں کو تبلیغی اغراض کے لئے امداد دینا چاہتی ہے البتہ اگر کسی احمدی دوست یا جماعت کو اللہ تعالیٰ تو توفیق عطا فرماوے کہ وہ تینوں اسٹاپوں میں سے کوئی ایک خود خرید کر ہمیں دے سکیں تو ان کا یہ عمل ان کے لئے مدد جباریہ ہوگا۔ اور وہ اللہ تعالیٰ سے اس کا اجر پائیں گے۔

# مرکزی چندوں کی رفتار کو تیز کرنے کی ضرورت

امامائے اسلام کا جو عظیم الشان کام اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ سے جماعت احمدیہ کی پیشکش ہے۔ اُسے مکافات پورا کرنے کے لئے ہمیں اپنی جدوجہد اور کوشش کو تیز کرنے کی ضرورت ہے۔ کیونکہ جو قوم وقت کے تقاضوں کے مطابق اپنی قربانی اور شہادت کا عملی معیار کا عملی ثبوت نہیں دیتی وہ اپنے مقصد میں بلا سبب نہیں برکتی اور مشکلات اور ابتلاؤں کا زاریں پر اہل بات بلا جاملے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ زمانہ جماعتوں کو دشمن کی شرارت اور منافقتیں کی نڈاری اور نفسان میں بیعتیاتی قضا کے ختم میں ہمت کی اپنی ذمہ داریوں سے غفلت اور لا پرواہی جماعت کے قدم کو پیچھے رکھتی ہے۔

پس اگر جماعتوں کے مخلصین اپنی جماعتی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر سمجھیں گے تو ہرگز اپنی ترقی کو اہمیت دیکھیں۔ اس میں جو کمی رہ جائے گی اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اُسے پورا کرنے کی توفیق عملی راہوں کو کھلا دے گا۔ اللہ تعالیٰ نے اگر محمد سے داران جماعت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضور العزیز کے ارشاد کے ماتحت اپنی اپنی جماعتوں کے جواز و اراد کے بندہ کا بھٹ آباد عمل آمد کے مطابق با شرح تیار کریں اور اس کی ذمہ داری کے لئے نڈر و رنگیں کی بخشش کو قبول کرنا چاہتے ہیں۔

دوسری بات جو خاص طور پر ہر نظر رکھ کر توجہ دینے کے محتاج ہے وہ بقیہ ایامات کے وصول پر زور دینے کی ضرورت ہے اگر سابق بقیہ کی وصولی پر زور نہ دیا جائے تو سالوں کے محنت کی پوری وصولی نہیں ہو سکتی کیونکہ بقیہ یعنی ازاد جماعت کو یہ یقین ہونا چاہئے کہ ان سے گذشتہ بقیہ ایامات کا مسئلہ نہیں کیا جائے گا۔ تو وہ آئندہ بھی چندوں کا قاعدہ ہی بن سکتے ہو جائے ہیں۔ اور اس طرح ان کا ایمان کمزور ہو جاتا ہے۔ اسی طرح بعض جماعتوں کے عہدے داروں کی بات پورا کر کے ہی ان کی وقت اور سعی صرف کے ضیق و محنت پر کرا دیں کہ وہ نادمہ سے تو اس کا نام جماعت کے بھٹ سے کاٹ دیا جائے۔ یہ طریق کار بھی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کے ماتحت قابل تسلیم نہیں تھا کیونکہ بقیہ ایامات کی کوئی شخص جماعت احمدی میں داخل ہے۔ جماعتی نظام کے ماتحت اس سے مالی تفریق باقی کا مسئلہ نہیں کیا جائے گا۔ اور جب ایک کوئی جماعت اپنے لئے دوسرے پر وصولی کے ہم ممکن کرکوشش کے بعد اس پر بھٹ پوری کرتے ہوئے اپنے حق حاصل کر کے ہی پیش کر کے تو ہر کارروائی مکمل نہیں کر لیتی۔ اس وقت تک کسی شخص کو نام بھٹ سے کٹا جائے نہیں جیسا کہ سکتا۔ لیکن یاد رکھنے والی بات یہ ہے کہ تیزی کارروائی کرنے سے قبل یہ بات اذہر ضروری ہے کہ جماعت کے مخلصین اپنے کو ذرا سنبھالیں اور سادہ جملے استعمال کرنا شروع کرنا چاہئے۔ اور ان کی عملی مستعدی کو دور کرنے کا ہر ممکن کوشش کی جائے۔

اگر چند دستاویز کے تمام اہماب حضور کے ارشادات پر عمل ہوا تو کئی ضرورت کے لئے مالی قربانی اور ایثار کا اعلاغیہ پیش کر دینا عملاً تعالیٰ کے فضل سے صدر انجن احمدی قادیان کے بھٹ آباد لازمی چندہ جماعت میں ناظر خواہ اضافہ ہو سکتا ہے۔

ضرورت اس امر کا ہے کہ جماعت کے مخلصین نگر بندی کے ساتھ اپنی ذمہ داریوں کا احساس کر کے اپنی ادائیگی کی طرف متوجہ ہوں اور اپنے ذہن کو دنیا پر مقدم رکھنے کے وعدہ بصیرت کو پورا کرنے والے ہوں۔

موجودہ مالی مالی کی پہلی سہ ماہی گزر چکی ہے۔ لیکن حقوق فسق بھٹ کے متعلق پر وصولی کی پوزیشن اب تک تسلی بخش نہیں ہے۔ اُس عہدے کے تمام جماعتوں کے عہدہ دار اور اہماب اپنے ذہن کا جواز ہر گز سے نہ کرنا پورا کرنے کی طرف توجہ فرمائیے گئے۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے سب کو اس کی توفیق بخشے۔ آمین۔

ناظر بیت المال قادیان

دعا کے معنی (۱) کہم دلائل میں صاحب جملہ اثرات زندگی و حکومت مولیٰ مسیح اللہ تعالیٰ سے کہنا کہ میں چند روز یا دورہ کر رہا ہوں۔ ان کو یہاں انتقال کر گئے۔ ان دنوں ان اثرات میں (۲) سلطان احمد صاحب جو اپنے بیٹے کے پورا کرنے کے لئے دعا فرمادیا ہے۔

# خبریں

دعوت ۱۶ اگست - ملک کے طول و عرض میں بزم آزادی کی تیز بھر میں ساگر بڑی دھرم دھرم سے منانی گئی۔ جبکہ ہوائی بی نال خلعت کی تعظیم پر وزیر اعظم شیخ جتو نے توی تبت لہرایا۔ اور اس کے بعد قلم سے خطاب کیا۔ اور ملک و اسیوں کو ذات بات اور صدر وزارت سے بلا ہو کر ملک کی تعمیر میں بٹے جانے کی تلقین کی۔ اور ان کی اہم ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔

نوی ۱۷ اگست - بزم آزادی کی تیز بھر ساگر سے سو پر ریاضت ملی و راکر ماجد پر پرا دلے اپنے پیغام میں پریشاد میں سے اس کی کہہ کہ وہ ذات بات بھاشائی جنوں فرقی پتی اور ہوائی کی تعصب سے تنگ خیالات سے اجڑا نہیں۔ بصورت دیگر وہ اس الزام کے مورخ نہیں تھے انہوں نے تاریخ سے کوئی سبق نہیں لیا۔ دیش داسی مذکورہ منفق بلانا پڑی توجہ کو گورنر کر۔ بلکہ اپنے اندر عرب اور وطنی کا جذبہ قوی رکھیں تاکہ احساس اور ملک کے ساتھ ذاتی و ناداداری کا شعور پیدا کریں تاکہ اس نے کہا ہے ہماری آزادی کی تیر دینیں۔ لنگر کے موچ پر بے اپنے ہونوں اور مذہب سارہ سے دالے تمام بھارتی باشندوں کو مبارکباد دینے ہوئے بہت خوش ہو رہی ہے۔ یہ قومی اہمیت کا دن ہے۔ اور اس تقریب پر سیاسی مملکتی سے نجات پانے اور آزاد ملک کا دورہ حاصل کرنے کے سلسلے میں ملک بھر میں خوشنماں سے ہیں اور خاموشی سے شکر ادا کرتے ہیں۔

مذہبات میں پارٹے اٹھنے سے ہی اگرچہ پارٹے دیش میں کہیں کہیں اور بھی کبھی جھگڑا پیدا ہوا ہے۔ لیکن یہ حقیقت ہے کہ ہماری قوم جمعی حیثیت سے قومی تعمیر نو کے عظیم کام سے جدوجہد ہونے میں گہری ہے جس میں سے قابل قدر

دنگ کا سانچا ہی ہونے سے ہم یہ جانتے ہیں۔ کہ نہ شمالی کی منزل تک پہنچنے کا قومی فریضہ راستہ نہیں ہے۔ اس منزل مقصود تک پہنچنے کا ایک ہی راستہ ہے۔ اور وہ یہ کہ ہلال و اجا علی طور پر نکلنا اور ان کے سے کوٹ شیشی کرتے ہیں اور ملک جو حقیقت کا سیاہیا بیان حاصل ہونی ہے۔ ان کے منقلب اور ہمسایوں پر رفتار قومی کے بارے میں کسی کرانے عواہ کچھ نہیں ہو۔ لیکن اس حقیقت سے کوئی انکار نہیں کہ کشتا کر یہ ملک سالہ یہ سال ترقی کی طرف قدم بڑھانا چاہیے ہیں۔ اس حقیقت کو کوئی کھار ہمارے یہاں ایسے حالات ہی لہذا ہوتے رہتے ہیں جن سے ملک سارا مجھتہ پیدا ہونی ہے لیکن پھر میں ان سے دھراستہ کرتا ہوں کہ ہمیں ان سے نسبت و عملد یا خوفزدہ ہونا چاہیے۔ جب تعمیر نو کی پوریہ مشینری بھارت سے ہے۔ ویسے و علیٰ ملک میں بہت بڑے پیمانہ پر حرکت میں آتی ہے تو اس بھارتی حکومت میں کے کبھی پرزے کی کوشش آزاد سے کسی کو بھی ہیرت زدہ نہ ہونا چاہیے ہیں اس بات سے خوشی ہو رہی ہے کہ تعمیر نو کا کام آگے بڑھ رہا ہے۔ ہاوی مصلحت پیدا کر دینے پر ابراہان لانا ہوتا ہوا ہے۔ ہماری معمولی اور نگرہوں منصفین اور ہماری روایتی دستکاری بھی اس تعصب سے ہمیں ایک مخدوم مقام رکھتی ہیں۔ اور ان میں ہماری ہاری خود آگ کی صورت حال میں بھی بہتری پیدا ہونے کے آثار ملو دار ہوتے ہیں۔ پیداوار میں اضافہ اور قوم کے مادی دست کی کے استعمال میں ترقی کی بڑھتی ہوئی رفتار پر بزم بجا طور پر خوشی کا اظہار کرتے ہیں۔

ہمیں اپنے ملک کے اتحاد پر زور دینا چاہیے۔ یہ بات کچھ عجیب سی لگتی ہے لیکن بے ضروری۔ بھارتی اجماع کا نظریہ اور سماجی اور اخلاقی منافع میں کے دھماکے پر یہ نظر قائم ہے وہ اتنے ہی پرانے ہیں جتنی برائی ہمارے تاریخ ہے۔ اتحاد کا یہ احساس تمام سیاسی رفاہیوں اور اصلاحات میں اپنے ملک کے اتحاد پر زور دینا چاہیے۔ یہ بات کچھ عجیب سی لگتی ہے لیکن بے ضروری۔ بھارتی اجماع کا نظریہ اور سماجی اور اخلاقی منافع میں کے دھماکے پر یہ نظر قائم ہے وہ اتنے ہی پرانے ہیں جتنی برائی ہمارے تاریخ ہے۔ اتحاد کا یہ احساس تمام سیاسی رفاہیوں اور اصلاحات

کے باوجود برقرار ہے۔ اور ہمارے سے کہ اس کو ہماری تنگ تمام لوگ اجماع کا احساس رکھتے رہے۔

نیا دہلی ۱۲ اگست - راشٹری ڈاکٹر راجندر پرشاد کی طرف سے بزم آزادی پر اعزازات پوریں اور فوج میں نمایاں خدمات پر دیئے جانے والے اعزاز میڈل اور دستکرت دعویٰ کی ملکیت دینا یا خدمات کی بنا پر سزوات اپنے والے اصحاب کے ناموں کا اعلان کر دیا گیا ہے۔ ان کے مطابق ملک میں ۴ پولیس افسروں کو نمایاں اور قابل قدر خدمات کی بنا پر میڈل ملے ہیں۔ ان میں سے ۲ افسر دھاکو راشٹری کے پولیس و نارسرکوت میڈل ملے ہیں اور ۲ افسروں کو پولیس میڈل -

دہرا دکن ۱۲ اگست - آج راشٹری ڈاکٹر راجندر پرشاد نے دھرا دکن کے ممبران اسمبلی کو سنن کی میلنگ میں کھلے دل سے باتیں اور انہوں نے ملک ساری اور عموماً سے اپنی ک۔ کہ ملک کو دیکھوں گا کہ اشد ضرورت ہے تمام باشندوں کا اتحاد اور تعاون کا جذبہ ان کے ہر ملک ترقی نہ کرنے کا۔ آپ نے کہا ملک کی آزادی کی اختصار اور اتفاق کے دھماکے سے بڑا خطرہ ہے جو کسی قسم کے اشتغال کے بغیر سواٹھنے ہی۔ راشٹری کے اعزاز میں اسمبلی کے سپیکر اور کنشن کے چیئرمین کی طرف سے سوانحی پارٹی کی فتح یورہ لہلام ۱۲ اگست - کالج کے ذریعہ عظیم مسرور ہونے والے اتحادی سیمینار کے سیرکری جنرل پر یہ الزام لگایا ہے کہ وہ بزم کی کوشش میں کامیاب اور کہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اتحادی سیمینار کو سے اپنے دور میں دست نکال کر اچھی جگہ ارتقین دینے چھٹے۔

جول ۱۲ اگست - گیمبرٹ سٹامین کی سماعت کے دوران حزرول دہرا علی شیخ عبداللہ نے گل اپنے بیان میں کہا کہ میں نے کہا جاتا ہوں کہ میں نے گیمبرٹوں کا درجہ ملنے کرنے کے لئے اپنی زندگی کے ۲۵ سال خرچ کیے ہیں۔ لیکن کچھ یقین کریں میں اپنے مقصد کے حصول کے لئے بھارت یا پاکستان کی آبرو سے نہیں کیلوی لگا۔ میرا عقیدہ ہے کہ گیمبرٹ برعزیزت و پاکت کو مائٹ صبر ہے یہ یقین نہیں کرتا کہ بھارت وہ ملکوں میں تقسیم ہو گیا ہے۔ ہمیں اس کے باوجود تقسیم ایک حقیقت ہے۔ اور بھارت کے ان حصوں کے مابین جنرالی دہرا و کھڑی کر دیا گیا ہے۔ لیکن جب جنرالیوں کے دھماکے سے سابقہ ذہنی رکھاٹ کا ہونا بھی ضروری ہے یہ زندگی کا پریش ہے۔ اور گاندھی

جو کہ شہادت سے پہلے تجھے یہ بھارت کی گولی تھی۔ کو بھارت اور پاکستان کے وطن کے وہی تمام رنگ بجا سکا اور پیار سے دھکا جانی۔ مرزا فضل بیگ نے اپنے بیان میں کہا کہ میرے شیخ عبداللہ اور دیگر ملازموں کا بار اسٹھ بھارت اور پاکستان میں درستی اور امن کے عامل کو رکھنا واجب ہے۔ اسلئے میرے کو ہم گاندھی کی خواب کو چکر دکھائیں۔

ممبئی ۱۲ اگست - آنڈھرا کے گورنر شری بیھم میں بزم آزادی پر ہونے کے نام ایک پیغام میں اس کی کہہ اپنی ضروریات کہنے کم کو میں تاکہ اس طرح لکھے والی رقم ان کے ان بھائی اور دستوں کا دستاویز ہے جسٹریٹ ان کی سبب ضرورت ہے۔ انہوں نے کہا کہ گاندھی شادی اور سادہ عین لبس کرنے کی ملک گیر م شروع ہونی چاہیے۔ اس کا ہرکامی اقتصادی پیمتر تو ان کے نام ہوگا۔ انہوں نے اس بات پر بھی زور دیا کہ کام کو جموری طرز زندگی سے نشانہ کرنے کے لئے پراجیکٹ کیا جانا چاہیے۔

نمبر ۱۲ اگست - پتھر عرب چھوہ کے چھوہ بیورو کی اطلاع منظر سے انڈیا سیکرٹریٹ اسمبلی نے ظاہر سے لندن روانہ ہونے وقت اور پتہ سے باتوں میں عرب نیشنل نام کے مستحق کا بھی ذکر کیا آپ نے کہا میرے بھائی میں عرب نیشنل کام مستقبل بہت شاندار ہے اور روشن ہے۔ اس کا یقین ہی وقت ہو جاتا ہے۔ اس کو شخص اپنے گروہ میں نظر ڈالے ہے کہ صدر جمال عبداللہ ہر نے اپریم کے تعلق سے کرنے کے لئے جو نوزاد مت نکایا سہاری عرب دنیا میں اس نوزاد پر ایک کٹی۔ اور عرب نیشنل نام کا مقصد اب عرب اقتصاد بھانے لگایے۔ صدر ناصر کے یہ خیالات ساری عرب دنیا پر محیط ہونگے ہیں جہاں تک ہیں اور ان کا رد عمل ظاہر ہونا لگا رہے۔

قبرہ ۱۲ اگست - ایک برادری کا سطح کا سینڈ کے دوران تقریر کرنے ہوئے کہ مری وزیر سبلا نے اپنے ایشاف کی ایک کہ صدر ناصر نے تمہاری کہ تمام ہائیل کو کہیں ٹیوٹی سے میرا تبار سے دیا ہے

اسلام کا ایک عظیم الشان معجزہ نام جہاں کیسے دعوت ہو سکے وہ بند و اقوام کیلئے خدا کا کارخانے پر مفت محمد اللہ دین سکند آباد

قبر کے عذاب سے بچو! کارڈ آف ایس پر مفت محمد اللہ دین سکند آباد

اسلام کا ایک عظیم الشان معجزہ نام جہاں کیسے دعوت ہو سکے وہ بند و اقوام کیلئے خدا کا کارخانے پر مفت محمد اللہ دین سکند آباد